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викладач кафедри фізичного виховання та спорту 

Український державний університет залізничного транспорту, 

м. Харків, Україна 

 

СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ 

ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНИХ ПОСЛУГ В ГРОМАДІ В УМОВАХ 

ПОЛІТИЧНИХ І СОЦІАЛЬНИХ ЗМІН 

(РЕГІОНАЛЬНИЙ СТАНДАРТ) 

 

Актуальність проблеми. Розвиток фізичної культури і спорту є важливим 

чинником формування здоров’я населення та соціального добробуту. В Україні 

одним із ключових показників ефективності цієї сфери є рівень залучення 

населення до рухової активності та стан фізичного здоров’я різних соціальних 

груп . 

В умовах децентралізації суттєво зростає роль територіальних громад, які 

отримують повноваження щодо організації та надання фізкультурно-спортивних 

послуг. Водночас відсутність системного підходу до управління їх якістю 

обмежує ефективність розвитку галузі. Досвід країн Європейського Союзу 

свідчить, що навіть за стабільного фінансування рівень залучення населення до 

спорту може залишатися недостатнім, що вимагає впровадження нових 

управлінських механізмів [1, c. 54]. 

Основні результати дослідження. Необхідність впровадження системи 

управління якістю. Встановлено, що сучасні умови розвитку громад потребують 

переходу від фрагментарного управління до системного підходу. Якість 

фізкультурно-спортивних послуг має забезпечуватись не лише контролем 

результатів, а управлінням усіма процесами їх надання [2, c. 38]. 

Система управління якістю дозволяє: 

https://dspace.onua.edu.ua/items/453a0e92-b228-4717-8ced-b3c7c70afdb3
https://dspace.onua.edu.ua/items/78402330-3b8d-4d85-ac84-a00336807746
https://dspace.onua.edu.ua/items/78402330-3b8d-4d85-ac84-a00336807746
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- забезпечити стабільність надання послуг незалежно від кадрових чи 

зовнішніх змін;  

- підвищити рівень задоволеності населення;  

- створити умови для безперервного вдосконалення діяльності.  

2. Використання міжнародних стандартів ISO. Запропонований стандарт 

базується на принципах ISO 9000 та ISO 9001, які передбачають [3, c. 14]: 

процесний підхід;  цикл PDCA (Plan–Do–Check–Act); ризик-орієнтоване 

мислення; орієнтацію на споживача послуг.  

Застосування цих стандартів дозволяє адаптувати найкращі міжнародні 

практики до умов розвитку спорту в громадах України. 

3. Структура стандарту системи управління якістю. Розроблений стандарт 

включає: визначення сфери застосування; основні терміни та принципи;  цілі та 

політику у сфері якості; систему показників оцінювання; механізми 

впровадження та контролю.  

Ключовим положенням є зміна управлінської парадигми: від підходу 

«громада як виробник послуг» до «громадянин як споживач». 

4. Індикатори оцінювання розвитку спорту в громаді. Запропоновано 

систему індикаторів, що охоплює: фінансове забезпечення; матеріально-

технічну базу; кадровий потенціал; організаційні заходи; рівень масової участі 

населення; результати спортивної діяльності.  

Ці показники дозволяють: оцінити поточний стан розвитку; визначити 

пріоритети; формувати програми розвитку спорту.  

5. Орієнтація на потреби населення. Важливою складовою стандарту є 

врахування думки мешканців громади. Визначення їх потреб здійснюється 

шляхом анкетування, що дозволяє: виявити бар’єри участі у фізичній активності;  

встановити пріоритетні види спорту; підвищити ефективність управлінських 

рішень.  

6. Організаційні механізми впровадження. Для реалізації стандарту 

передбачено: навчання персоналу органів місцевого самоврядування; розробку 

програм розвитку спорту; впровадження електронного документообігу; 

залучення громадськості та партнерів; розвиток державно-приватного 

партнерства.  

Доведено, що впровадження стандартів управління якістю є необхідною 

умовою ефективного розвитку фізичної культури і спорту. Водночас існуюча 

практика в Україні недостатньо враховує потреби населення, що знижує 

результативність програм розвитку. 
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Запропонований підхід дозволяє подолати ці недоліки за рахунок: 

системності управління; орієнтації на споживача; використання міжнародних 

стандартів.  

Висновки. Науково обґрунтовано доцільність розробки стандарту системи 

управління якістю фізкультурно-спортивних послуг у громадах.  

Запропонований стандарт базується на принципах ISO серії 9000 та 

адаптований до умов України. Визначено систему індикаторів оцінювання 

розвитку спорту в громаді. Обґрунтовано необхідність врахування потреб 

населення як ключового чинника підвищення якості послуг.  

Впровадження стандарту сприятиме підвищенню ефективності управління 

та розвитку фізичної культури і спорту на місцевому рівні. 
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